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Θέμα: Απάντηση στην υπ’ αρ. 6974/24.9.2024 Ερώτηση του βουλευτή κ. Βαλτογιάννη με θέμα: «Αύξηση 
της βίας μεταξύ ανηλίκων και ανεπάρκεια κρατικής προστασίας» 

 

Σε απάντηση της υπ' αριθμ. 6974/24.9.2024 Ερώτησης παραθέτουμε τις απόψεις της ΓΓΤΤ: 

Η χρήση ψηφιακών υπηρεσιών από ανηλίκους, όπως η χρήση των ψηφιακών πλατφορμών, συνεπάγεται την 
συλλογή προσωπικών δεδομένων τους. Έχει διεθνώς παρατηρηθεί ότι οι  πληροφορίες που συγκεντρώνονται 
μπορούν, μέσω κατάλληλων τεχνικών, να χρησιμοποιηθούν, έτσι ώστε να ωθούν τους ανηλίκους να περνούν 
όλο και περισσότερο χρόνο χρησιμοποιώντας τις εν λόγω υπηρεσίες και να προσαρμόσουν τις διαφημίσεις 
που βλέπουν. Στο πλαίσιο αυτό έχει καταστεί σαφές ότι απαιτούνται δράσεις, οι οποίες συμπληρώνουν το 
πλαίσιο προστασίας, όπως, αναφορικά με τα προσωπικά δεδομένα, οι σχετικές διατάξεις του Κανονισμού (ΕΕ) 
2016/679 (Γενικός Κανονισμός για την Προστασία των Δεδομένων) και ο πρόσφατος Κανονισμός (ΕΕ) 
2022/2065 σχετικά με την ενιαία αγορά ψηφιακών υπηρεσιών (Πράξη για τις ψηφιακές υπηρεσίες) που 
απαιτεί από τις διαδικτυακές πλατφόρμες να διασφαλίζουν υψηλό επίπεδο απορρήτου και ασφάλειας για τους 
ανηλίκους. 

Το Υπουργείο μας παρακολουθεί τις παγκόσμιες εξελίξεις, όσον αφορά στην προστασία των παιδιών στο 
διαδίκτυο. Το Γενικό Σχόλιο Νο. 25 της Σύμβασης των Ηνωμένων Εθνών για τα Δικαιώματα του Παιδιού 
(UNCRC) τονίζει τις ευθύνες των κρατών και των επιχειρήσεων έναντι των δικαιωμάτων των παιδιών στο 
ψηφιακό περιβάλλον, οι οποίες περιλαμβάνουν μεταξύ άλλων τη χρήση ψηφιακών υπηρεσιών κατάλληλων 
για την ηλικία των παιδιών (age appropriate), την απαγόρευση δημιουργίας του προφίλ των παιδιών, καθώς 
και την επιβολή κυρώσεων για παραβιάσεις των δικαιωμάτων των παιδιών από τις επιχειρήσεις. Μάλιστα, 
στην φετινή, 79η Σύνοδο της Γενικής Συνέλευσης του ΟΗΕ, ο Π/Θ της χώρας επεσήμανε τις αρνητικές 
επιπτώσεις της ψηφιακής τεχνολογίας και των αλγορίθμων που καθοδηγούνται από την τεχνητή νοημοσύνη 
στην ψυχική υγεία των παιδιών και των εφήβων, καθώς και το πρόβλημα του εθισμού τους στο διαδίκτυο. 

    Οι δράσεις του Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης είναι απόλυτα εναρμονισμένες με τις αντίστοιχες 
διεθνείς εξελίξεις. Συγκεκριμένα, 

1. Σε διεθνές επίπεδο: Έχουμε ξεκινήσει τη διαμόρφωση σχεδίου νέας Απόφασης της Διεθνούς Ένωσης 
Τηλεπικοινωνιών (ITU) που αφορά στην προστασία των παιδιών από τον εθισμό στο διαδίκτυο. Η απόφαση 
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αυτή θα συμπληρώσει την υπάρχουσα Απόφαση 179 (Resolution 179) για την προστασία των παιδιών στο 
διαδίκτυο που ψηφίστηκε στην τελευταία Παγκόσμια Διάσκεψη Πληρεξουσίων (2022), αφού θα εξειδικεύει 
μέτρα πρόληψης για τον εθισμό. Το σχέδιο της νέας Απόφασης που ξεκίνησε με πρωτοβουλία της χώρας μας 
και έχει συζητηθεί σε διάφορα φόρα, θα κατατεθεί σύντομα ως ελληνική συνεισφορά στα ειδικά όργανα της 
Ευρωπαϊκής Διάσκεψης για τις Τηλεπικοινωνίες και τα Ταχυδρομεία (CEPT), ώστε να λάβει την υποστήριξη 
των κρατών - μελών της ΕΕ και να υποβληθεί ως ευρωπαϊκή πρόταση (European Common Proposal-ECP) 
στην επόμενη Παγκόσμια Διάσκεψη Πληρεξουσίων του 2026. 

2. Σε ευρωπαϊκό επίπεδο: Έχουμε παρουσιάσει στην Ομάδα Εργασίας Εμπειρογνωμόνων της ΕΕ για την 
Προστασία των Παιδιών στο Διαδίκτυο (EU Expert Group for Safer Internet for Children - SICE) την ανάγκη 
λήψης μέτρων από τα κράτη - μέλη της ΕΕ και την πολιτική της χώρας που αφορά στην προστασία των παιδιών 
από τον εθισμό στο διαδίκτυο. Επίσης, σε πρόσκληση της ΕΕ, καταθέσαμε τις σχετικές απόψεις για την 
εφαρμογή του Κανονισμού (ΕΕ) 2022/2065 και πιο συγκεκριμένα για το άρθρο 28 που αφορά στο “age-
appropriate by design”. Παράλληλα, σε συνεργασία με την ΕΕΤΤ παρακολουθούμε στενά και παρεμβαίνουμε 
σχετικά στις ομάδες εργασίας για την προστασία των ανηλίκων στο διαδίκτυο.  

3. Σε εθνικό επίπεδο ετοιμάζουμε την εθνική στρατηγική για την προστασία των ανηλίκων στο διαδίκτυο και 
τον εθισμό στην οθόνη. Επίσης, έχει ήδη προετοιμαστεί ιστοσελίδα με οδηγίες για τις δυνατότητες που 
υπάρχουν στις εφαρμογές γονικού ελέγχου στις συσκευές (https://parco.gov.gr) ενώ σχεδιάζεται και 
εφαρμογή kids wallet που θα παρέχει ένα πλαίσιο ασφάλειας και ελέγχου της πλοήγησης στο διαδίκτυο και 
της χρήσης εφαρμογών από τα παιδιά. 

 

Με εκτίμηση, 

 
 

Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ ΚΑΙ ΤΑΧΥΔΡΟΜΕΙΩΝ 
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